

# Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1948. november 9. kedd.

V. ÉVFOLYAM, 260. szám.

## Az Októberi Nagy Szocialista Forradalom évfordulóján

# A SZOVJETUNIO NÉPEI és a világ dolgozói a béke mellett, a háborus uszítók ellen foglaltak állást

## Timosenko tábornagy mondott ünnepi beszédet a moszkvai Vörös Téren

A kommunizmust építő hatalmas szomszédunk, a Szovjetunió népei, a szocializmus útján előrehaladó népi demokráciák országainak lakói és a földkerekség dolgozói és

hajadószelemlő polgárai, az elnyomott gyarmati népek nagy lekesedéssel, bensőséges tömegünnepségek keretében ünnepelték meg az emberiség történetében korszakalkotó fordulatot jelentő Októberi

Nagy Szocialista Forradalom harmincegyedik évfordulóját. Az alábbiakban a beérkezett jelentések alapján beszámolunk a november 7-i ünnepségekről.

### A Szovjetunió egyre növekvő ereje a béke legfőbb záloga

(MOSZKVA.) A bekaresi rádió hírszolgálatát jelenti: November hetedikén, vasárnap délelőtt, az Októberi Nagy Szocialista Forradalom 31-ik évfordulóját hangozóan ünnepelték meg a moszkvai Vörös Téren. A város zászlókkal, Lenin és Sztalin hatalmas képeivel díszített téren végezhettek a tömeg vonulást az Októberi Forradalom emlékünnepén. A Lenin-Mauzoleummal szemben lévő gránitemelvényen a szövetségi tanácsköztársaságok kiküldöttjei, sztahanovisták a Szovjetunió Hősei és a Szocialista Munka Hősei fog-

laltak helyet. A diplomáciai testület tagjai számára külön emelvényt állítottak fel. Néhány perccel a díszszemle kezdése előtt megérkeztek a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió kormányának tagjai, akiket a tömeg óriási éljénzésrel fogadott. Néhány perccel ezután megjelent Szmiljon Timosenko tábornagy a Kremj kapujában és fogadta Merezkov tábornagynak a moszkvai helyőrség nevében tett jelentését, majd végiglovagolt a szemlére kivonult csapatok arcvonala előtt.

Fontos mértékben emelkedett a termelés, a termelékenység és a minőség a gazdaságban. Az ipari munkások, a földművesek, a tudomány, technika emberei mindenütt kitűnő eredményeket értek el. Kijátszák azokat a lehetőségeket, melyek feltételezték a szovjet hadsereg győzelmeivel vívott ki.

Utalt a szovjet hadsereg feladataira, megállapítva, hogy a Szovjetunió hadseregének erősnek, győzhetővének kell maradnia, mindig a harcok állapotában maradván. Eppen ezért a szovjet hadsereg vezetőinek és minden katonájának képeznie kell magát, elsajátítva a sztalin katonai tudományokat.

Befejezésül arról beszélt, hogy a szovjet nép bizalommal halad előre a kommunizmus megvalósítása útján, a böjes Sztalin vezetésével. Eltette a Szovjetunió dolgozó népeit, a Szovjetunió Kommunista Pártját, a szovjet kormányt és Sztalin miniszterelnököt, népe nagy vezetőjét.

### A DISZFELVONULÁS

Ezután került sor a díszfelvonulásra. Az éjen a Frunze katonai akadémián növendékek haladtak, majd a Dzerzsinszki tűzérési akadémia és a Sztalin páncélos akadémia hallgatói. Óriási tapot kaptak a repülőakadémia növendékei, akik között a Szovjetunió 200 Hőse vonult fel. Ezután a poljtekai és műszaki akadémia növendékei következtek. A szovjet hadsereg legkiválóbb tisztjeinek felvonulása után gyalogos kiállítások következtek, majd kivont karókkal hatalmas lovasszalkulatók vágáltak a díszemelőn előtt. Utánuk a repülőerők felvonulása következett, melyet nagyméretű nehézbombázó Sztalin vezérőrnagy vezelt. A repülőerők sorában felvonultak a repülőgép-pilóták-különítmények is.

Az egész katonai díszszemle 75 percig tartott, amit a dolgozók felvonulása követett.

### AZ EGESZ VILÁGON MEG- ÜNNEPELTÉK NOVEMBER 7-ÉT

Az Októberi Nagy Szocialista Forradalom évfordulóját természetesen nemcsak a Szovjetunióban ünnepelték meg, hanem szerte mindenütt a világon. A népi demokráciák országában mindenütt zászlószibbe állították a városok és falvak. Ezekben az országokban annak a

felvonulások, hogy az Októberi Forradalom nélkül nem volt volna lehetséges a szabadságuk kivívása.

Berlinben a demokratikus blokkba tömörült pártok felhívással fordultak az Októberi Nagy Szocialista Forradalom évfordulójára alkalmából a német dolgozókhhoz, hogy küzdeljenek a fasizmus feltámadása ellen, az egységes, demokratikus Németország megvalósítása érdekében.

Denn, az Amerikai Kommunista Párt főtitkára üzenetben hangoztatta, hogy elkövetett az az új, amikor új kapcsolatok kell lépnie és kiépíteni az Egyesült Államokban a Szovjetunióval.

KOLOZSVAR — A város dolgozói már a kor reggeli órákban hatalmas csoportokban, énekkel vonultak fel a Szabadság-terre, ahol országlapokba helyezkedve várták az ünnepi beszédet. Zászlóerdő volt az egész Szabadság-ter. A dolgozók a Szovjetunió elnökét, demokratikus eszméiket hirdető táblákat hoztak magukkal. Miközben a katonai és az

### A Román-Szovjet Barátság Hete Országos Bizottságának távirata Sztalin generalisszimuszhoz

Az az ünnepi ülés, amely a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulójára alkalmából a Román-Szovjet Hét megrendését irányító Országos Bizottság védnöksége alatt ült össze, a román nép nevében haírtalan csodálatát és forró szeretetét tolmácsoló üdvözlését küldi a szovjet népek és az egész dolgozó emberiség ángeszt vezetőjének, Sztalin generalisszimuszának.

Románia népe tudatában van annak, hogy azt az utat, amelyen halad, amely a szocializmushoz vezet, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, az egész dolgozó emberiség történelmi győzelme világította meg, amely valamennyi nép számára megnyitotta az elnyomásból kivezető utat.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának, az emberiség nagy tani emesterei: Lenin, Sztalin pártjának bölcs vezetése alatt a szovjet népek által már regte t győzelmes ut biztos irányítója a román népek, mint a világ főbb népeinek is az imperializmus ellen, a tartós békéért, a demokráciáért és a szocializmus megvalósításáért való harcban.

Országunk és a világ összes dolgozóit lelkesíti a szovjet népek hősi példamutatása, azoké a szovjet népeké, amelyek a Nagy Sztalin vezetésével a kommunista új társadalom felépítésén dolgoznak.

Eljen a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 31. évfordulójára, amely a világ emberisége számára új utakat nyitott!

Eljen a hős szovjet nép, amely valamennyi nép számára mutatja a szocializmus felé vezető utat!

Eljen a Szovjetunió, az imperialistaellenes demokratikus tábor vezetője!

Eljen a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja, Lenin és Sztalin Pártja!

Eljen örökké a román-szovjet barátság!  
Eljen Joszif Viszarionovics Sztalin, a dolgozó emberiség lángszű vezetője és tanítómestere!

Hangoztatta, hogy az olasz dolgozó nsta Párt főtitkára felhívást intézett az évforduló alkalmából Kína Szovjetunió oldalán a nagy célok érdekében

Budapesten a szabadságtéri Szovjet Hős; Emlékműnél Szokasits Arpad köztársasági elnök és a kormány tagjai jelenlétében Marosán György, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkárságjuttatása mondott beszédet, kifejezve a magyar dolgozó nép öszinte rokonságát a Szovjetunióhoz és azokhoz a nagy eszményekhez, amelyek jogában állt el utjára az években vívott küzdelemhez az Októberi Forradalomban a szovjet imperialista háborus uszítók ellen egy

Togvált, az Olasz Kommunista Párt főtitkára táviratot intézett Sztalin generalisszimuszhoz, szorícsót kívánva a Szovjetunióknak a béke érdekében vívott küzdelemhez az Októberi Forradalomban a szovjet imperialista háborus uszítók ellen egy

## 70 ezer ember lelkesen tüntetett Kolozsváron

az ünnepi beszédet adókat látó szovjet népek, a dolgozók forradalmi dalokat énekelve, lelkesen tüntetnek a Nagy Szocialista Forradalom és a nagy forradalom háza a Szovjetunió mellett.

Ponacian 9 órakor jelentet meg az Iparos Egyesült épületnek (közösen az ünnepi szónokok, Soltutu Ioan, a Román Munkáspárt közismegyei bizottságának titká-

ra, Kozma Janos, a munkáspárt megyei vezetőségének tagja Sztalinhoz, Kolozsvár, szovjet kommunista demokratikus pártok és szervezeteik lakuldoitainak kiadásában

Az ünnepi tömeg kitűnő lelkesedéssel fogadta a szónokokat és hosszú időbe teltett, amíg Soltutu Ioan megkezdte beszédét. — Nagy történelmi évforduló













